

工人日报

WORKERS' DAILY

2022年10月15日 星期六
壬寅年九月二十 第21250期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

新华社北京10月14日电 10月14日，国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。习近平指出，推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通，对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济发

展具有重要意义。建立中国国际可持续交通创新和知识中心是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。中方愿同各国一道，充分利用中国国际可持续交通创新和知识中心平台促进全球交通合作，为推进全球发展倡

议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。中国国际可持续交通创新和知识中心成立揭牌仪式当日在北京举行。

习近平同马尔代夫总统萨利赫就中马建交50周年互致贺电

新华社北京10月14日电 10月14日，国家主席习近平同马尔代夫总统萨利赫互致贺电，庆祝两国建交50周年。习近平指出，中马友好交往源远流长。建交50年来，两国始终相互尊重、相互支持，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。近年来，双方同舟共济、

守望相助，携手应对世纪疫情挑战，深化共建“一带一路”合作，维护和促进真正的多边主义，为中马关系注入新动力，开辟新前景。我高度重视中马关系发展，愿同萨利赫总统一道努力，推动中马面向未来的全面友好合作伙伴关系稳步前行，为两国和两国人民带来更多福祉。

萨利赫表示，中马关系建立在双方共同的历史渊源、主权平等和相互尊重基础上，也建立在马政府坚定奉行一个中国原则的牢固基础上。中国对马尔代夫经济社会和文化发展作出巨大贡献。我相信，两国50年来建立起的长期友好合作关系必将进一步得到深化和拓展。

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政纪实

新华社记者

人类的梦想有多么伟大，历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中，以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女写下恢宏史诗——

新时代的10年，中华大地上全面建成小康社会，第一个百年奋斗目标如期实现，中国人民正意气风发迈向全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实

现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，中国为推动人类和平发展事业作出重大贡献。

今日之中国，江山壮丽、人民豪迈、前程远大。

“推进伟大事业，必须坚持中国共产党领导，把党锻造得更加坚强有力”——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日，人民大会堂东大厅，习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束，陪同的阿根廷驻华大使

牛望道上前一步，用中文一字一顿对习近平总书记说：“没有共产党，就没有新中国！”

这句中国人耳熟能详的话，在新时代又有了新的扩展：“没有中国共产党，就没有新中国，就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情，关键在党。

坚持和加强党的全面领导，坚持和加强党中央集中统一领导，这是党的十八大以来取得的最重要成就之一，也是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。

2022年1月6日，中南海怀仁堂，一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议，听取全国人大常委会、国务院、

全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。

自2015年起，这样的会议，每年年初都要进行。

“治国犹如栽树，本根不摇则枝叶茂荣。”我们治国理政的本根，就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明，强调“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”，将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法；

立柱架梁，在党中央组建和优化一系列决策议事协调机构，全面加强党对治国理政工作的集中统一领导；

(下转第2版)

党的二十大将于16日在京举行

广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。

届时，中央广播电视总台和新华网将进行现场直播；全国各级广播电视台主频道、主频道，各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

学习贯彻习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信精神座谈会召开

深入学习贯彻习近平总书记回信精神 为保障国家能源资源安全作出新贡献

本报北京10月14日电 (记者郑莉 朱欣 郝赫)学习贯彻习近平总书记给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信精神座谈会今天在全国总工会机关以视频会议形式召开。全国人大常委

会。全总党组书记、党组成员许山松，山东省委常委、省总工会主席徐海荣出席座谈会并讲话，指出要迅速掀起学习宣传贯彻热潮，切实用回信精神统一思想、统领发展，不折不扣把回信精神落到实处、见到实效。

座谈会上，山东省地矿局第六地质大队、山东省地矿局、四川省地质局、中国煤炭地质总局工会负责同志，劳模代表等先后发言，表达了内心的振奋与自豪，纷纷表示要认真学习贯彻习近平总书记回信精神，以保障国家能源资源安全为己任，全身心投入矿产勘查工作，践行绿色发展理念，加大科技创新力度，努力在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用。

座谈会上，山东省地矿局第六地质大队成立于1958年，1992年荣获国务院授予的“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”称号。建队以来，第六地质大队探获莱州寺庄、焦家深部等特大型金矿，累计探获黄金资源量2810吨，约占全国黄金储量的五分之一，有力支撑了我国黄金战略储备保障。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚要求，各级工会要深入学习贯彻习近平总书记回信精神，按照王东明同志要求，与学习宣传贯彻党的二十大精神结合起来，持续推进产业工人队伍建设改革走深走实，团结引导广大职工弘扬优良传统，立足岗位建功立业，为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。全总副主席、书记处书记、党组成员江广平出席

座谈会。全总有关部门、山东省总工会等有关负责同志，部分能源化学地质系统企事业单位职工代表等参加座谈会。

出席党的二十大代表团全部报到

据新华社北京10月14日电 出席中国共产党第二十次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚首都北京。截至14日，出席本次大会的代表团已全部向大会报到。

肩负着庄严使命和神圣职责，代表们带来了党的十八大以来10年间，各地区、各领域在社会主义现代化建设中取得显著成绩的喜讯捷报。

党的二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，万众期待、举世瞩目。代表们表示，作为党的二十大代表，使命光荣、责任重大，一定会认真履职，共同把这次大会开成一次团结的大会、胜利的大会、奋进的大会。

图为10月14日来自山西省的党的二十大代表乘高铁抵北京西站。
新华社记者 张玉薇 摄



党的二十大受到全国关注世界瞩目

约2500名境内外记者参加盛会采访报道

本报北京10月14日电 (记者郑莉 尹雪梅 罗娟 杨登峰)即将召开的党的二十大，受到全国关注、世界瞩目。记者今天从党的二十大新闻中心获悉，共有约2500名境内外记者报名参加大会采访报道，其中港澳台记者约150名，外

国记者约750名。

二十大新闻中心主功能区设在北京梅地亚中心和北京新世纪日航饭店。从10月12日起，境内外记者陆续前往报到。新闻中心驻地设置了记者接待区、新闻发布区、记者工作区、媒体工作区、

资料服务区、视频采访室、广播电视信号服务区、网络服务区、图片服务区等，为记者提供新闻采访、资料查询、公共广播电视信号等方面的服务和保障。

据二十大新闻中心负责人介绍，在做好疫情防控同时，新闻中心将采取现

场采访、网络视频采访、书面采访等多种方式。大会期间，新闻中心将组织境内外记者现场采访部分大会重要议程，召开大会新闻发布会和5场记者招待会、5场集体采访，媒体记者可通过视频方式参加。举办2场“党代表通道”，邀请党代表现场接受采访。大会召开期间，新闻中心专门搭建了网络视频采访系统，媒体记者可通过网络视频专线实现与人民大会堂新闻发布厅、北京梅地亚中心新闻发布厅、北京新世纪日航饭店世纪厅以及各代表团驻地视频采访室的连线采访。

奋进新征程 建功新时代

非凡十年·工会篇

本报记者 郑莉

加入工会组织，成为工会会员——许多快递员、外卖配送员有了新身份。

2021年8月30日下午，90名身穿红灰色制服的“京东小哥”，出席了京东集团第一届工会会员代表大会，以无记名投票的方式，选举产生京东集团第一届工会委员会和经费审查委员会，标志着京东集团工会正式成立。

4个月后，美团(北京)第一届工会会员代表大会第一次全体会议在美团总部召开，美团(北京)工会就此成立。这一年，平台头部企业建会工作

取得了重要进展：在全国总工会和各级工会的大力推动下，12家头部平台企业全部组建工会。2021年，全国新发展新业态劳动者会员超过350万人。到2022年6月，这项数据翻了近一番，达到687万人。

坚持组织起来、切实维权，这是各级工会始终不变的工作方针。党的十八大以来，贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，各级工

会吸引力凝聚力战斗力，维护了职工队伍和工会组织的团结统一，把亿万职工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围。

落实到基层，落实靠基层

县级工会在2022年的夏天“热”了起来。在搜索引擎输入关键词“县级工会加强的”，会跳出6000万个结果。这个专项工作在不到2个月的时间

党的十八大以来，各级工会致力于加强基层组织建设，持续突破建会难题，把亿万职工团结在党的周围——

打造新时代的“职工之家”

一路高歌猛进，工会力量一次次绚丽绽放——突破新业态劳动者建会入会难题，探索“社区网格工会”“指尖上的工会”“网上职工之家”等新型工会组织活动模式，实现“会站家”一体化建设，推广会员实名制管理……

秉持强基层、补短板、增活力，努力做到哪里有职工群众，哪里就有工会组织，全国各级工会着力加强基层组织建设，不断扩大组织有效覆盖，激发基层工

形态劳动者在县域聚集。与此相对，却是一些县级工会面临缺人手、缺经费，活力不足、阵地落后的窘境，难以满足职工群众的需求，难以跟上时代发展的步伐。为此，全总针对加强新时代县级工会工作作出专门部署，是基于对县级工会工作现状的客观分析和清醒认识，对于筑牢工会工作基础、发挥工会桥梁纽带作用具有重大的现实意义。

加强县级工会工作只是多年来工会持续夯实基层基础的众多举措之一。

随着我国职工队伍规模和构成日益扩大，2.9亿农民工已经成为产业工人的重要组成部分，以货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等为代表的新就业形态劳动者群体成为我国职工队伍的新生力量。(下转第3版)